6)

7)

MIKNATIS VE MANYETIK ALAN

1 2 P
o L P

B

Bir cubuk miknatisin cevresine 1,2,3,4 ve 5 pusu-

lalan sekildeki konumlarda yerlestirilmistir.
Bu pusulularin hangisinin ignesinin konumu
yanhstir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
iletken tel
r\{yl

Demir B B
tozlar
X
. e

¢ uzunlugundaki telin uglarina 6zdes ve i¢ direng-

leri Gnemsenmeyen Uretegler sekildeki gibi bag-

lanmigtir.

Buna goére,

I. X anahtari kapatilirsa, demir tozlari tel etra-
finda halkalar seklinde siralanir.

II. X anahtari kapali iken Y anahtari da kapatilir-
sa demir tozlarinin sekli degismez.

lll. X ile Y birlikte kapatilirsa, demir tozlari bir
noktada toplanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) Ilve lll

C)lvell
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8)

9)

“Uzerinden akim gegen bir iletkenin etrafinda
manyetik alan olusmasi bu iletkenin elektromik-
natis olmasini saglar.”

_:_+ —
Buna gére, miknatislik 6zelliginin artmasi
icin,

I. Sarim sayisini artirmak.

Il. Seri bagl Urete¢ sayisini artirmak.

Ill. Sarim sayisini azaltmak.

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Sayfa duzlemine dik
ve sayfa dizleminden
. disa dogru gecen aki-
 min tel gevresinde K,
L, M noktalarinda
! olusturdugu manyetik

alanlar BK, BL ve BIVI
_____________ dir.

Buna gore; BK, BL ve BM manyetik alanlarinin
biiyuklikleri arasindaki iliski nedir?
A)BK>BL>BM B)BM>BK>BL

C)B,>B >B, D)B, =B, >B,



1)

2)

3)

TEST 5

_Yatay
X Y Z

Ozdes ve tiirdes kiiplerin yapistiriimasi ile olustu-
rulan X, Y, Z cisimleri sekildeki gibi duruyorken
yatay duzleme yaptiklari basinglar sirasiyla Px’
PY, PZ dir.

Buna goére, Px’ PY, PZ arasindaki iligki nedir?

A)PZ>PX>PY
C)PX>PY>PZ

B)PY>PX>PZ
D)PX=PZ>PY
E)PX>PZ>PY

Yer

Prizma bigimindeki 6zdes ve tirdes K ve L cisim-
leri, yere, |, 1l ve Ill konumlarindaki gibi konulu-
yor. K cisimlerinin L cisimlerine uyguladiklar ba-
singlar sirasiyla P1, P2 ve P3 oluyor.

Buna gére P1, P2, P3 arasindaki iliski nasildir?

B) P1=P2>P3
D) P2> P3>F’1
E) P3> P2>P1

yatay

Ayni maddeden yapilmis homojen X, Y, Z kati
cisimlerinin yatay zemine uyguladiklari Px’ PY,
PZ basinglari arasinda nasil bir iligki vardir?

A)PX>PY>PZ B)PZ>F’X>PY
C)PY>PX>PZ D)PX>PZ>PY
E)PX=PY=PZ
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4)

5)

6)

BASING

[
7 N

g Yatay Yatay

[

Sekil 1 Sekil 2

Disey kesitleri sekil 1 de verilen K ve L kesik ko-
nilerinin taban alanlari 2S ve S olup yatay dizle-
me yaptiklari basinglar sirasiyla P ve 2P dir.
K cismi, sekil 2 deki gibi L nin Gzerine konur-
sa yatay diizleme yapilan basin¢ ne olur?

A) 4P B)3P C)%P D) 2P E)%P
X
Y
Y
X
Yer Yer
Sekil 1 Sekil 2

Ozdes ve tirdes X ve Y prizmalari sekil 1°deki
konumdayken yere uyguladigi basin¢ P, basing
kuvveti F oluyor.

Buna gére, cisimler sekil 2’deki konuma geti-
rildiginde P ve F nasil degisir?

P F
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Artar Degismez
D) Azalir Degismez
E) Artar Artar
K L M

h

—
—
—
L —

h

—
_‘Q.
—
—
P
o
w
<>

h

A
A
\
A
A
4

|
—
—~—
oy
N

| —
<>

Yatay

2A

Dusey kesitleri sekilde verilen K, L, M kaplarinin
taban alanlari A, 2A, 2A olup kaplarda 2h, h, 3h
ylksekliklerinde d1, d2, d3 ozkdtleli sivilar vardir.

Kaplarin tabanlarina uygulanan sivi basin¢
kuvvetleri esit olduguna gére d1, dz, d3 ara-
sinda nasil bir iligki vardir?
A)d1>d2>d3 B)d3>d1=d2
C)d2>d1>d3 D)d1=d2>d3

E) d3 > d1 > d2



7)

8)

BASING

Sekil 1 Sekil 2

Tamamen kapali olan bir kapta sekil 1’deki gibi sivi
olup kabin tabanina uygulanan sivi basinci P1 dir.
Kap sekil 2’deki konuma getirildiginde kabin
tabanina uygulanan sivi basinci P2 olduguna
gore P—1 orani kactir?

2
(Bdlmeler esit hacimlidir.)
A) 4

B) 2 C) 1

L M

Digsey kesiti sekilde verilen kabin I. bdlima ta-
mamen sivi dolu olup Il. bélim bostur. S muslu-
gu acilip sivi dengesi saglandiginda K, L, M
noktalarina uygulanan sivi basinglar sirasiyla
PK, PL, PM oluyor.

Buna gére PK, PL, PM arasinda nasil bir iliski
vardir?
(Bolmeler esit hacimlidir.)

A)PK>PL>PM B)PK>PL=PM

C)PL=PM>PK D)PL>PM>PK

E)P =P =P,
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9)

10)

2s
M
2s S
K L
Sivi

Dusey kesiti sekilde verilen birlesik kapta sivi olup
ylizey alanlan 2s, s, 2s olan pistonlar dengededir.
Buna gére K, L, M noktalarina uygulanan
PK, PL, PM basinglar1 arasinda nasil bir iliski
vardir?

A) PK= PM> PL B) PK
C)PK>PL>PM D)PK>PM>PL
E) PM>PL>F’K

=PL>PM

A Sekildeki U borusunda bulunan
s civa ile gaz dengede olup boru-
nun kollarindaki civa duzeyleri
arasindaki yukseklik h, gazin
h basinci P dir.

Sistem acik hava basincinin
daha biiyiik oldugu bir yere
goétirilurse h ve P nasil degi-
sir?

(Sicaklik degismiyor.)

—>Civa

A) ikisi de artar.
C) ikisi de degismez.

B) h artar, P degismez.
D) h artar, P azalir.
E) ikisi de azalrr.



1)

2)

3)

Sekilz YA

yer Sekil 1 yatay yer

Ozdes ve tiirdes dért kilp yapistirilarak sekil
1°deki cisim olusturuluyor.

Cisim, sekil 2’deki konuma getirilirse;

I.  Yere uyguladidi basin¢ azalir.

Il. Yere uyguladigi basing kuvveti degismez.

Ill. Yere gore potansiyel enerjisi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) [ ve Il C) lvelll
D) Il ve lll E) L, 1lvelll
—
L
/Yatay
25 1 k S 1

Taban alanlari 2S, S olan K ve L cisimlerinin ya-
tay duzleme yaptiklari basinglar sirasiyla 2P ve P
dir.

Buna gére, K ve L cisimlerini yatay diizleme

F
uyguladiklari basin¢ kuvvetlerinin F—K orani
L
kactir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

L sivisi

Silindirik bir kaba 2h ve h yiksekliklerinde konulan
ve birbirine karismayan K ve L sivilari sekildeki gibi
dengededir. Sivilarin kitleleri m.vem , XveY

noktalarina uygulanan sivi basinglari PX ve PY‘dir.

& =4 olduguna gére & orani kactir?
P, ~ 7 m e

A)% B) 3 C)% D)% E) 1

4)
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5)

BASINC
: d M |2n
S
v Yatay
K

Disey kesiti sekilde verilen kapta h ve 2h yiik-
sekliklerinde birbirine karismayan 3d ve d 6zkut-
leli sivilar vardir. Kabin s, 2s, 4s alanl K, L, M
yUzeylerine uygulanan sivi basing kuvvetlerinin
buyUklUkleri FK, FL, FM’dlr.

Buna goére FK, FL, FM arasindaki iligski nasil-
dir?

A)FK>FL>FM
C)FL>FM>FK
E)FK>FL=FM

B)FL>FK>FM
D)FL>FK=FM

Sekildeki K, L, M kaplari ayni cins sivi ile doludur.
Musluklar agilip sivi akisi bittikten sonra K, L, M,
noktalarina uygulanan sivi basinglar sirasiyla
PK, PL, PM oluyor.

Buna gére PK, PL, PM arasinda nasil bir iliski
vardir?

B)F’K>PL>PM

D)PL>PK>PM

A) PK>PL=PM
C) PK=PL=PM
E)PM>PK>PL



BASING

6) Ky
L) Sivi basing
5 » Zaman
Sekil 1 Sekil 2

7)

Dusey kesiti sekil 1’deki gibi olan kaba M muslu-
gu acilarak sivi akitiliyor.

Kabin tabanina uygulanan sivi basincinin za-
mana gore degisim grafigi sekil 2’deki gibi
olduguna gére,

Sivi yUksekligi Sivi kitlesi Sivi yuksekligi
0 Za?nan 0 Zar;an 0 Zar;an
I I 1]
Sekil 3
sekil 3’te verilen I, Il, lll grafiklerinden hangile-
ri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI
----------------- Sekilde dusey kesiti verilen
_______________ $h Siindirik kapta 2V hacmin-
______________ Ih de, 2h yiksekliginde d 6z-
¢h katleli sivi olup sivinin
"""" a4 | i’h K noktasina uyguladigi sivi
ra - ¢'h basinci P’dir. Kaba, kaptaki
Y s ile karismayan 2d 6z-

kitleli sividan 3V hacminde
ilave ediliyor.

Buna gére K noktasina uygulanan sivi basinci

kag P olur?

3
A) -5

B) 2

C)% D)3 E)6
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8)

9)

Sekildeki  sis-

~_ tem dengede

" olup sistemin

10cm o

bulundugu yer-

deki acik hava

civabasinci 76 cm
Hg'dir.

Buna gére X gazinin basinci kag cmHg’dir?

Py 76 cmHg

Y-gazi

A)100 B)96 C)101 D)105 E)110

K kabi

civa
Sekil 2

civa
Sekil 1

Sekil 1 ve sekil 2 de verilen manometreler den-
gededir. Manometrelerin bulundugu yerde agik
hava basinci PO , K kabindaki X gazinin basinci

PX, L kabindaki Y gazinin basinci PY dir.

Buna gére Po’ Px’ PY arasindaki iliski nedir?
A) P0 > PX > PY
C) P0 > Px = PY

B)PX>P0=PY
D)P0>PY>PX
E)PX>PO>PY



TEST7

3a

a 2a Yatay

Yer

Boyutlari Uzerlerinde gdsterilen kip, silindir ve
dikdoértgenler prizmasi bicimindeki X, Y ve Z ci-
simlerinin yere yaptiklari basinglar esittir.

Buna gére X, Y ve Z cisimlerinin yapildiklar
maddelerin dx, dY ve dZ ozkitleleri arasinda
nasil bir iligki vardir?

A)dx>dY>dZ B)dz>dY>dx
C)dx=dY=dZ D)dx=dY>dz
E) dZ > dx = dY

———————— - yatay
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 de kesiti verilen dlizglin ve turdes kesik
koni kucUk tabani tGzerine oturtulmusgtur.

Kesik koni sekil 2 deki gibi genis tabani tizeri-
ne oturtuldugunda;

I. Basing kuvveti degismez.

Il. Basin¢ azalr.

Ill. Yere gbre potansiyel enerjisi azalir.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Ive ll
D) Ilve lll

C) lvell
E) I, Il ve lll
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3)

4)

5)

BASING

Taban alani s, bir yan yizeyi-
nin alani 2s olan kare prizma-
sI bicimindeki kap sekildeki
gibi tamamen sivi doludur.
2s| Sivinin kabin tabanina uy-
guladigi basing kuvvetinin
biiylkligia F olduguna gé-
re bir yan ylizeye uygula-
® nan sivi basin¢ kuvvetinin
biiylkligi kac F dir?

AL BT 02 D)4 E)8
K/ d Ll d 1
SIVI SIVI l
5s 2s /
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve sekil 2 de dugey kesitleri verilen K ve L
kaplarinin taban alanlari 5s ve 2s olup kaplarda
h ylksekliginde d 6zkutleli sivilar vardir.

K ve L kaplarinin tabanlarindaki birim ytzey-

lere etkiyen sivi basin¢ kuvvetleri FK ve FL

F
olduguna gére F—K orani kactir?
L
1 2 1 5
A+ BE ©O5 DI B
a' S
S.7 + | |M sekilde disey kesiti
+ + 4+ \4
N Y verilen kapta h ylksek-
2d . ] hliklerinde, birbirine ka-
N - L \

rismayan d, 2d ve 3d
o6zkultleli sivilar vardir.

Kabin K ve L noktalarina uygulanan sivi ba-
P

sinclart P, ve P, olduguna goére X orani
. K L P

nedir? L

A3 B2 C3 D4 ES6



6)

BASING

% Sekilde diusey kesiti verilen
""""" bos kap, t, = 0 anindan iti-
baren sabit debili M muslu-
gundan akan su ile dolduru-
luyor.

Buna goére kabin tamami doluncaya kadar ge-
cen sirede, kabin tabanina uygulanan sivi
basincinin zamana goére degisim grafigi asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

(Bolmeler esit hacimlidir.)

A) ASivi basinci B) A Sivi basinci
3P+ K :
2P 2P4 :

L — Pt

O t ot 3t 4t 5tZaman 0 t 2t 3t 4t 5tZaman

C)ASIVI basinci D)ASIVI basinci

BP e : 3Py :

2P+ : 2P -
P P '

0 t 2t 3t 4t 5tZaman O 't 2t 3t 4t 5t Zaman

E)ASIVI basinci

0 t 2t 3t 4t 5tZaman
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7)
h
icinde X gazi bulunan K kabi bir ucu agik mano-
metreye, diger ucu icinde Y gazi sikismis kapali
manometreye baglandiginda sekildeki gibi denge
saglaniyor.
Buna gore;
I. Y gazinin basinci, agik hava basinci Po
a egsittir.
II. M noktasina etki eden basing, L noktasina
etki eden basingtan buyUktdr.
Ill. X gazinin basinci, Y gazinin basincindan
h yuksekligindeki civa basinci kadar daha
biyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
8) .
ha\&>

Sekilde kesiti verilen boruya hava (flendiginde

U borusunda sivi seviyeleri sekildeki gibi oluyor.

Bu olaya gore;

I. Akigskanlarin hizinin arttigi yerde basing aza-
lir.

Il. Akigkanlar disik basinca dogru hareket
eder.

Ill. Akiskanlar sivi basincini iletir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l ve Il



1)

2)

3)

TEST 8

dx 6zkatleli X cismi, birbi-
rine karismayan dY ve dZ

Ozkitleli Y ve Z sivilan
icinde sekildeki gibi den-
gededir.

Y
X
L=
z

Buna goére dx, dv’ dZ arasinda nasil bir iligki
vardir?

A)d,>d =d B)d, >d, >d,
C) d,>d, >d, D)d, =d, =d,
E)d,>d, >d,

Esit hacimli A, B, C, D, E
klreleri birbirine karigmayan
d1 ve d2 6zkuatleli sivilar icin-
de sekildeki gibi dengededir.
Buna gére kirelerin
dA, dB, dc, dD, dE ozkiitle-
leri arasindaki iligski nasil-
dir?

® ®

A) dA>dC>dB>dD>dE
B) dE=dD>dC>dB>dA
C) dC>dD>dE>dB>dA
D) dE>dD>dC>dB=dA
)

E dE>dD=dC>dB=dA

X sivisina birakilan bir cisim, bir
kismi batmis olarak sekildeki
gibi dengede kaliyor. Kaba, X
sivisi ile karisabilen Y sivisin-
dan kondugunda cismin batan
kisminin azaldigr géruliyor.

X sivisi

Buna gére;

I. X sivisinin 6zkdtlesi, cisminkinden biydktdr.
II. Y sivisinin dzkdtlesi, X inkinden buyUktdr.

Ill. Cisme uygulanan kaldirma kuvveti azalmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

AL Tve lll
D) lvell

B) Il ve lll C) lvelll
E) Yalniz |
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KALDIRMA KUVVETiI

4)

5)

mL m M
K /
d4 d, dy

Ozdes K, L, M cisimleri, d1, d2, d3 ozkitleli sivila-
ra birakildiklarinda sekildeki gibi dengede kaliyor.
Buna gére cisimlere etkiyen kaldirma kuv-
vetleri FK, FL ve FM arasindaki iligki nasildir?
A)FK>FL>FM B)FM>FL>FK
C)FK=FL=FNI D)FL>FM>FK

E) FL = FM > FK

)
©
()

Havadaki agirliklar esit olan K, L, M cisimleri su
icinde yan yana birakildiginda sekildeki gibi den-
gede kahyor.

Buna gére, suyun cisimlere uyguladigi FK, FL,

Su

FM kaldirma kuvvetleri arasindaki iliski nedir?

AF =F =F, B)F, >F >F,
C)F,>F >F, D)F =F,>F,
E)F =F >F,



6)

7)

8)

KALDIRMA KUVVETI

K L
o
W UQM

d

K, L, M cisimleri d 6zkutleli sivida sekildeki gibi
dengede olup cisimlerin siviya batan hacimleri
esittir.

Buna gére cisimleri etki eden FK, FL, FM kal-

dirma kuvvetleri arasindaki iliski nasildir?
B) FL > FM > FK

D) FM > FK > FL

E) FL > FK > FM

Sivi d

Sekiz esit bolmeli bir cisim, d 6zkitleli siviya bi-
rakildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.
Buna gére cismin 6zkutlesi ka¢ d dir?

N BT 93 D2 B
X sivisi Y sivisi
Sekil 1 Sekil 2

Esit bélmeli, 6zdes cisimler X ve Y sivilarina bi-

rakildiginda sekil 1 ve sekil 2'deki gibi dengede

kalyor.

X ve Y sivilarinin ézkiitleleri dx ve dY oldugu-
d

na gore —X orani kactir?
dy
1 1 a1 2 3
ANy B4 0% D= B
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9)

10)

Sekil 1 Sekil 2

Esit bolmeli K ve L cisimleri, d ve 2d 6zkutleli si-
vilarda sekildeki gibi dengededir.

K ve L cisimlerinin 6zkutleleri dK ve dL oldu-

d
guna gére e orani kactir?
L
1 1 2 3
A)T B)? C)? D)T E) 1
v |K v |L
V Vv
Vv
Vi K
Sivi d Sivi d
Sekil 1 Sekil 2

Her bélmesinin hacmi V olan iki bélmeli cisimler-
den K, d 6zkutleli siviya birakildigida sekil 1 deki,
Uzerine L konuldugunda da sekil 2 deki gibi den-
gede kaliyor.

Buna goére L cisminin 6zkiitlesi nedir?

d 3d

A B)d



1)

2)

TEST 9

Suya birakildiginda hacminin % U suyun igeri

sinde olacak sekilde ylzerek dengede kalan igi
dolu cismin hacmi 600 cm?® tir.

Buna gére bu cismin kiitlesi ka¢ kg dir?
(Suyun 6zkitlesi 1g/cm3’tUr.)

A) 0,25 B) 0,45

Ozkiitlesi 1,2 g/cm3 olan i¢i dolu ve tirdes bir ci-
sim, 6zkiitlesi 1,8 g/cm® olan siviya birakiliyor.
Buna gére, denge durumunda cismin sivi ice-
risine batan hacminin, cismin hacmine orani
kactir?

2 3 4 5 6

N5 B OF D— B—

Tasma seviyesine kadar
siviyla dolu sekildeki kaba

A é Xve'Y cisimleri birakihyor.

¥ Cisimlerin hacimleri esit
O olduguna gore;

I. X cisminin tasirdigi sivi kitlesi, Y ninkinden

buyuktur.
II. Kabin agirhgr degismez.
Ill. X cisminin ézkutlesi, Y ninkinden blyUktlr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Al llvelll  B)lvell
D) Yalniz II

C) llve lll
E) Yalniz lll
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KALDIRMA KUVVETI

4)

5)

Esit kitleli A ve B cisimleri
tagsma seviyesine kadar si-
vi dolu olan bir kaba teker
teker birakihyor.

20
T

Cisimler sekildeki gibi dengede kaldigina gore,

I. Cisimlerin tasirdiklari sivilarin hacimleri esittir.
[I. B cisminin ézkdtlesi A ninkinden kuguktdr.
[ll. A cisminin 6zkitlesi sivininkine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve Il

Tasma seviyesine ka-
dar su dolu olan kaba
X, Y ve Z cisimleri si-
rayla birakihyor.

O
®
|

@
Her bir cismin tasirdigi sivilarin kutleleri esit
olduguna gére,

I. Kitle

II. Hacim

Su

IIl. Uygulanan kaldirma kuvveti
niceliklerinden hangileri li¢ cisim i¢in de ayni-
dir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll



KALDIRMA KUVVETI

6) &
= Ozkitlesi d olan K cismi bir
{ sivi icinde sekildeki gibi den-
gededir. t = 0 aninda M mus-
@ lugu agilarak kaba, kaptaki si-
vl ile karisabilen 2d &zkutleli
S sivi akitihyor.
Buna gére muslugun acildigi andan kap do-
lana kadar gecen siirede cisme etkiyen kaldir-
ma kuvvetinin zamana gére degisim grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olur?
A) Kaldirma ) Kaldirma ) Kaldirma
Kuvveti Kuvvetl Kuvvetl
“ '/ '\
Zaman Zaman Zaman
D Kaldirma Kaldirma
Kuvveti Kuvveti
Zaman Zaman
7
Vo

X ve Y cisimlerinin bir
sividaki denge durumla-
ri sekildeki gibidir.

[ ]y

Cisimlerin hacimleri esit olduguna gére;

I.  Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esittir.
II. Y nin 6zkitlesi X inkinden blyuktdr.

Ill. Y nin 6zkitlesi sivininkine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ilve lll

B) Yalniz II C) lvell
E) I, Il ve Il
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9)

X ]
Y
.......... Y T
77
SIVI SIVI
Sekil 1 Sekil 2

Esit hacim bdlmeli Y cismi ile X cismi bir siviya
birakildiginda sistem gsekil 1’deki gibi dengede
kalyor.

X cismi alindiginda Y cismi sekil 2°’deki gibi
dengede kaldigina gore;

I.  Cisimlerin 6zkdtleleri esittir.

II. Cisimlerin hacimleri esittir.

Ill. Cisimlerin kitleleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz |
E) Il ve Il

C) Yalniz Ill

=

//

—_—
I

Sivi

Dlsey kesiti sekilde verilen sivi dolu kapta yari
ylUksekligine kadar siviya batmis olarak dengede
olan I, Il ve Il cisimlerinin taban alanlar esit ve s
dir. Bu cisimleri, siviya tamamen batirabilecek en
kicUk dusey kuvvetlerin bUyUklUkleri sirasiyla
F . F2, F3 tar

Buna gére, F1, F2, F3 arasindaki iliski nedir?

A)F2>F1>F3
C)F2>F3>F1

B)F1>F2>F3
D)F3>F2>F1



1)

2)

TEST 10

QX

K sivisi L sivisi

dx 6zkatleli X cisminin, 6zkutleleri dK ve dL olan
K ve L sivilarindaki denge konumlari sekildeki
gibidir.

Buna gore dx’ dK, dL arasinda nasil bir iligki
vardir?

A)d, =d, >d B)d, >d >d
C)d, >d_>d, D)d, >d, >d,
E)d >d, =d

L X K

Hacmi 80 cm?® olan ici dolu tlrdes bir cisim 6zkit-
lesi 2 g/cm?® olan siviya birakildiginda hacminin
20 cm>' sivinin disinda kalacak sekilde yuzlyor.
Buna goére, cisme etki eden kaldirma kuvveti-
nin, cismin agirligina orani kacgtir?

4 3 4
A) — D)— E)—
)3 )4 )5
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3)

4)

O
O

Xsivisi Y sivisi

m ve dolu cisimler, X ve Y sivilarina birakil-

diginda sekillerdeki gibi dengede kaliyor.

Buna gére,

I. X siwvisinin 6zkitlesi, Y sivisininkinden bi-
yUktar.

[l. Cismin &zkdtlesi, X sivisininkinden kiguktur.

[ll. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esit-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

AL 1ve lll B) lve ll C)lvell
D) Il ve lll E) Yalniz |
LLLLLLLLLLLLLLLLLLL
ip
' T
K L
X sivisi Y sivisi
Sekil 1 Sekil 2

Kve L cisimleri, X ve Y sivilari icinde sekil 1 ve
sekil 2 deki gibi dengede olup K nin bagl oldugu
ipteki T gerilme kuvveti sifirdan farkhdir.
Cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri esit ol-
duguna gore;

I. Kcisminin agirligi, L cismininkinden buyUktar.
II. X sivisinin 6zkutlesi, Y sivisininkinden kigiik-
tar.

Ill. Kve L cisimlerinin ézkutleleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalniz 1ll



5)

6)

KALDIRMA KUVVETI

X, Y, Z kati cisimleri bir siviya birakildiginda se-
kildeki gibi dengede kaliyor.

Cisimlerin batan hacimleri arasindaki iligki

Vy > Vy =V, olduguna gore;

I. X cisminin kitlesi en buyudktur.

Il. Z cisminin kitlesi Y ninkinin iki katidir.

Ill. 'Y cisminin hacmi X inkinden buyUktur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) lvell B) I ve lll
D) Yalniz | E) Yalniz Il

C) llve lll

Ozkutleleri dx’ dy, dZ

hacimleri Vx’ VY, Vz’

Y katleleri mX, mY, mZ

olan X, Y, Z cisimleri
tasma dlzeyine ka-
dar su dolu olan
kaba sirasiyla biraki-
hyor.

Cisimlerin sekildeki gibi dengeye gelirken ta-
sirdiklari sularin hacimleri esit olduguna

gore,

I dZ > dX = dY

Il m,>m =m,

M. Vx = VY = VZ

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll
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7)

8)

9)

3d 6zkutleli cisim, ipe bagla-
ip nip d ézkutleli sivi icinde ba-
tirihyor.

Cismin agirhg1 P olduguna
gore ipteki gerilme kuvve-
tinin buyukligi nedir?

C)% D) E)%

uiil
LR

\ S Sivi
Sekil 1 Sekil 2

K cismi Sekil 1 deki sistemde sivi igerisinde F

biyukluglindeki kuvvet ile dengelenmigtir.

Cisim serbest birakilinca ayni sivida Sekil 2

deki gibi dengede kaldigina gore, cismin agir-

higr kac F dir? (Sirtinmeler dnemsenmiyor.)

3
2

5

A) 5

B) 1

©

Sekil 1

C) D) 2 E)

6

Sekil 2

1
3

dy dy

iplere bagl olan 6zdes K ve L cisimleri, iclerinde
dx ve dY Ozkdtleli sivilar bulunan kaplara sekil 1

ve sekil 2'deki gibi daldinldiginda iplerdeki geril-
me kuvvetlerinin buyUklUkleri T1 ve T2, cisimlere

uygulanan kaldirma kuvvetlerinin byUklukleri
FK ve FL oluyor.

T1 > T2 olduguna gére asagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) FL>FK B) FL>FK C) FK>FL

dY>dx dx>dY dx>dY
D) FK>FL E) FK=FL
dY>dx dx>dY
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2)

3)

TEST 11

Asagidakilerden hangisi mekanik dalga degil-
dir?

A) Deprem dalgalari
C) Mikro dalgalar
E) Yay dalgalar

B) Ses dalgalari
D) Su dalgalan

Dalgalarla ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanlistir?

A) Bir tam dalganin olusmasi icin gecen slreye
periyot denir.

B) Ardisik iki dalga tepesi ya da ardisik iki dalga
gukuru arasindaki uzaklhga dalga boyu denir.

C) Dalganin birim zamanda aldig yola dalganin
hizi denir.

D) Dalganin enerjisi, dalganin genligi ile ters

orantilidir.

E) Birim zamanda Uretilen dalga sayisina fre-
kans denir.

I. Titresim; bir cismin, denge konumunun iki ya-
ninda, denge konumuna esit uzaklikta iki nok-
ta arasindaki gidip - gelme hareketidir.

Il. Bir titresim hareketi ile ortama aktarilan ener-
jiyi, madde aktarimi olmadan bir yerden bir
baska yere ileten sekil degisikligine dalga de-
nir.

IIl. Her dalga hareketi bir titresim hareketi oldugu
halde her titresim hareketi dalga hareketi de-
gildir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve Il

C)lvell
E)I, llvelll
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4)

5)

DALGALAR VE DALGA HAREKETININ

DEGISKENLERI

X dalgalari

-

-

Sekil 1

Y dalgalari

Sekil 2

Sekil 1 ve sekil 2 de herhangi bir andaki goéru-
nimleri verilen periyodik X ve Y dalgalarinin ya-
yilma hizlari ayni blydikliktedir.

Buna gére,

I. Genlik

II. Dalga boyu

Ill. Frekans

niceliklerinden hangileri X ve Y dalgalari icin
aynidir?

A) llve lll B) I, llve lll C) Yalniz |
D) Yalniz I E) Yalniz lll
Yayilmasi igin Dalga
) maddesel Uzerindeki bir
K Dalga, bir o
titresim N ortama ihtiyag noktanin denge
e duyan dalgalar, durumuna
hareketidir. - -
elektromanyetik uzakligina
dalgalardir. uzanim denir.
Su dalgalart, .
. Bir tam dalganin
L Her dalga enine ve boyuna HVEES) (T
—a—] = 4 dalgalarin [ 5
enerji tasir. bilesimi gegen sireye
ilesimi olan o
. d frekans denir.
0Ozel bir dalgadir.

K noktasindan harekete baslayan ve oklar y6-
nunde hareket eden bir 6grenci karsilastigi ifade-
lerden dogru olanlar icin kendisine 3 puan veri-
yor, yanlis olanlar i¢in puanindan 1 puan dasuyor.
Buna gére o6grenci L noktasina geldiginde
kag puani olur?

A)2



7)

8)

DALGALAR VE DALGA HAREKETININ DEGISKENLERI

Dalgalar, titresim dogrultusuna
gbre enine ve boyuna olmak
Uzere ikiye ayrilir.

Aykut

Dalgalar , tasidiklari enerjiye i “l 5!;
.

gbre mekanik ve elektroman- o
yetik dalgalar olmak Uzere iki-
ye ayrilir.

el

Mekanik dalgalarin
4 tumi enine dalgadir.

QOgduz

Volkan

Dalgalarla ilgili olarak yukaridaki égrenciler-
den hangilerinin soyledikleri dogrudur?

A) Aykut
B) Aykut ve Volkan
C) Aykut ve Oguz
D) Volkan ve Oguz
)

E) Aykut, Volkan ve Oguz

Bir dalga kaynag 2 dakikada 240 dalga tretmek-
tedir.

Ardisik bir dalga tepesi ile bir dalga ¢ukuru
arasindaki uzaklik 3 cm olduguna goére dalga-
nin yayilma hizi ka¢c cm/s dir?

A) 6 B) 8 C)9

D) 12 E) 15

Dogrusal bir dalga kaynagi 0,5 saniye araliklarla
periyodik dalgalar Gretiyor.

Ard arda gelen 4 dalga tepesinin arasi 60 cm
élguldiugline goére, liretilen dalgalarin yayllma
hizi ka¢ cm/s’dir?
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9)

10.

Periyodik dalgalarin herhangi bir andaki 2. dalga
tepesi ile 5. dalga tepesi arasindaki uzaklik
30 cm dir.

Dalgalarin periyodu % s olduguna gére dal-
galarin yayilma hizi ka¢ cm/s dir?

A) 45 B) 30 C) 24 D) 18 E) 12
Sabit Serbest
ug ue

Turdes ve gergin bir yay Uzerinde olusturulan at-
malarin t; = 0 anindaki konumlari ile K ve L nok-
talarinin titresim yonleri sekilde gdsterilmistir.
Atmalarin hizi 1 br/s olduguna gére t=4s
aninda atmalarin gériiniimi nasil olur?




1)

2)

TEST 12

ilerleme yoénii
—

BV
L

S
N

N4

O dalga kaynaginin olusturduklari periyodik dal-
galarin herhangi bir andaki gérinimu ile ilerleme
yonu sekildeki gibidir.

Buna gore dalga lizerindeki K, L, M, N, P nok-
talarindan hangisinin hareket yéni dogru ola-
rak gosterilmistir?

A) K B)L C)M DN E)P

Kalinliklari farkli olan iki yay uguca eklenip geril-
dikten sonra yaylardan birinde bas yukari bir at-
ma olusturuluyor.

Buna gére;

) [Atmanin ince yaydaki hizi, ka-
= lin yaydaki hizindan buyUktar.

Sirin

gegiyorsa yansiyan atma bas
asagi olur.

=
()

(Atma hafif yaydan agir yaya

Ozgiin

Atma agir yaydan hafif yaya
geciyorsa yansiyan ve iletilen
atma bas yukari olur.

Ahmet

yukaridaki 6grencilerden hangilerinin sdyle-
dikleri dogrudur?

A) Sirin, Ozgiin ve Ahmet
B) Ozgiin ve Sirin
C) Sirin ve Ahmet
D) Ozgiin ve Ahmet
)

E) Yalniz Sirin
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DALGALAR VE DALGA HAREKETININ

DEGISKENLERI

Agir yay Hafif yay
Birim uzunluklarinin kitlesi farkli olan iki esnek
yay K noktasindan birlestirilmistir. Agir olan yay-
dan sekildeki gibi génderilen atmanin hizi v,
genligi y, genisligi ise x tir.

Bu atma K noktasina geldikten sonra hafif
yaya iletilen atmanin v, y, x niceliklerinden
hangileri azalir?

A) Yalniz x
D) xvey

B) x ve v C) Yalnizv
E) Yalnizy

-«—
Diizgiin ve tiirdes bir yayda olusturulan sekil-
deki atmanin K noktasi, sabit O ucuna geldigi
anda atmanin goérinimi, asagidakilerden
hangisi gibi olur?

(BéImeler esit aralikhdir.)

A)




5)

DALGALAR VE DALGA HAREKETININ DEGISKENLERI

-—

Dizgiin ve tlrdes bir yayda bigimleri ve hareket
yonleri sekildeki gibi olan atmalar olusturuluyor.
Buna gére atmalarin K ve L noktalar ustiiste
bindigi anda bileske atmanin sekli asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) B)

K
xan N

Y yayi
O
Sekil 1
L M .
Xyayr ==/ N\ /7N Yvay
(6]
Sekil 2

X yayi ile Y yay1 O noktasindan birbirine eklen-
mistir. X yayinda olusturulan ve Y yayina dogru
hareket eden sekil 1 deki K atmasi, O noktasina
geldikten sonra sekil 2 deki L ve M atmalarina
dénusmdastar.

Buna gore;

I. Xyayi, Y yayindan kalindir.

II. Katmasinin genligi L ninkinden buyuktar.

[ll. M atmasinin genisligi, L ninkinden buyuktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Gizim dlcekli degildir.)

A) Yalniz | B) Ivell
D) Il ve lll

C)lvell
E)I,lvell
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7)

e\l

Y yayi

K| Q
|X yayl

n

O noktasindan eklenen agir X yayi ile hafif Y ya-
yinin K ucu sabit, L ucu serbesttir. Y yayinda
olusturulan bas yukari atmanin Gzerindeki bir
noktanin titresim yonu sekildeki gibidir.

Buna gére atma O noktasina geldikten sonra
iletileni ve yansiyani asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A 7\ ; ¢

B) : A\
N/ o

C) NS N}
b~

o 5 \

E) NS
yansiyan

xyayl /N 0 y yayi

N2
letlen

Sekilde, O noktasindan birlestirilerek gerilen X ve
Y yaylarinin birinde olusturulan bir atmanin yan-
siyan ve iletilen kisimlari gértlmektedir.

Buna gére;

I.  Gelen atma bas yukaridir.

II. Xyayi, Y yayindan daha kalindir.

Ill. X yayindaki atma daha hizlidir.

yukaridaki yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalniz Il
E) lvelll

C) Yalniz 11l
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2)

3)

TEST 13

Su dalgalarinin genligi,
dalganin enerijisinin bir
Slcutaddr.

Su dalgalarinin frekansi,
gin frekansina banldlr.J

t:lalgalarl Ureten kayna-

kaynagin frekansina ve suyun

(Su dalgalarinin dalga boyﬂ
derinligine baghdir.

Su dalgalari ile ilgili olarak yukaridaki 6gren-
cilerden hangilerinin séyledikleri dogrudur?
A) Umut, Utku ve Mutlu ~ B) Umut ve Utku
C) Umut ve Mutlu D) Utku ve Mutlu

E) Yalniz Umut

Derinligi sabit olan dalga legenindeki dogrusal
dalga kaynag periyodik dalgalar tGretmektedir.
Dalgalarin dalga boyunun artmasi i¢in,

I.  Kaynagin titresim frekansini artirmak

Il. Dalga legeninden su almak

Ill. Dalga legenine su eklemek

islemlerinden hangileri tek basina yapiimali-
dir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E)lvelll

Derinligi sabit olan bir dalga legenindeki noktasal
kaynak periyodik dalgalar Uretiyor.

Kaynagin titresim periyodu artirilirsa dalgala-
rin,

I.  Frekansi azalir.

II. Yayilma hizi azalir.

Ill. Dalga boyu artar.

yargilarindan hanglieri dogru olur?

A) Yalniz | B) lvell
D) lvelll

C) Il ve llI
E)I, llvelll
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SU DALGALARI

hlc p

Su

Sekilde kesiti verilen dalga legenindeki suyun de-
rinligi sabit olup K dogrusal dalga kaynagi periyo-
dik dalgalar Gretmektedir. P noktasindan ardisik
5 dalga tepesinin gegme siresi 2s, dalgalarin
yayilma hizi 40 cm/s dir.

Buna goére dalgalarin dalga boylar ka¢c cm’
dir?

X ve Y dogrusal engelleri,
derinligi sabit olan dalga le-
genine sekildeki gibi yerlesti-
rilmistir.

Buna gére X engeline gelen dogrusal KL at-
masi Y engelinden asagidakilerden hangisi
gibi yansir?

A) B)
K L
50%-, T s0%, .
Y Y
C) D)
K L
pd ’
a0 407,
Y Y
E)
L
Y,
20“2\~



6)

7)

SU DALGALARI

- K

30°
L

Y

X, Y, Z dogrusal engelleri, sabit derinlikli dalga
legenine sekildeki gibi yerlestiriimistir. X engeline
gelen dogrusal KL atmasi Y ve Z engellerinden
yansidiktan sonra geldigi yoldan geri dénlyor.
Buna gére Y ve Z engelleri arasindaki o agisi
ka¢ derecedir?

Sekilde, bir dalga legenindeki periyodik dogrusal

dalgalarin X ortamindan Y ortamina gecisi gdste-

rilmistir.

Buna gére;

I. X ortami Y ortamina gére daha derindir.

Il. Dalgalarin Y ortamindaki hizi daha kucuktir.

Ill. Génderilen dalgalarin frekansi artirilirsa f
acisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll
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Bir dalga legeninde ince kenarli mercek ve kalin
kenarl mercek gériniminde X ve Y si§ bolgele-
ri olusturulmustur. X bélgesinin odaklart Kve L, Y
bélgesinin odaklari da L ve M noktalaridir.

Buna gére K noktasindaki noktasal kaynagin
olusturdugu dairesel dalgalarin Y bdélgesini
gectikten sonraki gériiniimi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

6 yarikli bir stroboskobun arkasindan periyodik
dogrusal su dalgalarina bakiliyor. Stroboskop sa-
niyede 3 devir yapacak sekilde dénduruldiginde
su dalgalari duruyormus gibi gériltyor.

4 dalga tepesi arasindaki uzaklik 12 cm olarak
olclldiugiine gore dalgalarin yayilma hizi kag
cm/s dir?

B)48 C)54



1)

2)

TEST 14

ve F_olan X ve Y
« | parabolik engelle-
ri, derinligi sabit
olan dalga legeni-

/ Odak noktalari Fx

ne sekildeki gibi

yerlestirilmistir. FX
noktasindaki noktasal P kaynaginin olusturdugu
dairesel KL atmasi énce X, sonra Y engelinde
yansiyor.
Buna gére atma Y engelinden asagidakiler-
den hangisi gibi yansir?
A) B)

Tl
T

FY

C)

X bélgesi

Z bolgesi

Bir dalga legeninin X bélgesinde olusturulan dog-
rusal bir atmanin izledigi yol sekildeki gibidir. At-
manin X, Y, Z bélgelerindeki hizinin blyUkIigu
siraslyla SX,SY, SZ dir.

Buna gére SX, SY, SZ arasindaki iligki nasildir?

A) SY>8X=SZ
C) 9X>8Y>SZ
E) 9Y>9X>SZ

B) 8X=SZ>8Y
D) SZ> 9Y> SX
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4)

SU DALGALARI

Su

Dusey kesiti sekilde verilen dalga legeninde, nok-
tasal K kaynagi periyodik dalgalar olusturmakta-
dir.

Buna gore dalgalarin herhangi bir andaki géri-
niimi asagidakilerden hangisi gibi olur?

Y bolgesi

8cm P f
/' >

R

X bolgesi

¢6 cm

> -

Bir dalga legeninde olusturulan periyodik dogru-
sal dalgalarin X bélgesinden Y bolgesine gecisi
sekildeki gibidir.

Dalgalarin dalga boylar1 X bélgesinde 6 cm, Y
bélgesinde 8 cm olduguna gére Y bdlgesinin
X bélgesine gére kirma indisi nedir?

N4 B> Of

D)% E)%



5)

6)

SU DALGALARI

i X bélgesi
607,
o0 Y bolgesi
\g%m
Z bolgesi {

Bir dalga legenindeki X,Y, Z bélgelerinin arakesit-

leri paraleldir.

X boélgesinde olusturulan dogrusal bir atma-

nin Y ve Z bélgelerinde izledigi yollar sekilde-

ki gibi olduguna gére,

I. Y bélgesi, X bdlgesinden derindir.

II. Atmanin Y ortamindaki hizinin degeri, Z orta-
mindakinden bUyUktdr.

Ill. X ve Z bélgelerinin derinlikleri egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll
:jX ;:X \ /
F & F 2
derin derin derin /m\ derin
| Il
:jX /\C_\
F 3
sI§ \'7 sig

I, I ve Ill dalga legenlerinde, odak noktalari F
olan mercek bigiminde si§ ve derin bdlumler
olusturulmustur. F noktalarindaki noktasal kay-
naklarla dairesel atmalar olusturuluyor.

Buna gére |, Il, lll dalga legenlerinin hangile-
rinde atmalar, mercek bicimindeki bélgeleri
gectikten sonra yine dairesel olur?

A) llve lll B) Ivell
D) Yalniz Il

C) Yalniz |
E) Yalniz lll
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8)

= Ustten gorintist sekildeki gi-
sIg bi olan dalga legenindeki K
dogrusal dalga kaynagi peri-
yodik dogrusal dalgalar Uret-
| mektedir.

Buna gére dalgalar derin
ortamdan sig ortama gecer-
ken,

I. Frekans

II. Hizin blyUkIGgu

Ill. Hizin dogrultusu
niceliklerinden hangileri degisir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive I

C) Yalniz I
E)llvelll

Ustten gériiniisti se-
kildeki gibi olan dal-
ga legeninde bulu-
nan K dogrusal dalga
kaynagi periyodik
dalgalar olusturmak-
tadir.

Buna gére dalgalar
sig ortamdan derin
ortama gecerken,

derin

K—l—

I. - Hizin buyUklGga

II. Hizin dogrultusu

lll. Frekans

niceliklerinden hangileri degisir?

B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) L Il ve lll

A) Yalniz |



1)

2)

3)

4)

TEST 15

Ses kaynaklarinin ses vermekteyken yaptiklari

hareketlere ..........ccccocuuvunens , bu hareketlerde bir
tam titresim siUresine.........ccccovcvvvennen. , 1s deki
titresimi sayisina ..........ccceeeeenns , ses dalgalari-
nin bir periyotluk zamanda aldidi yola....................
denir.

Yukarida verilen paragrafin anlamli ve dogru
olarak tamamlanabilmesi icin asagida verilen-
ler kullanilirsa, hangi kavram acikta kalir?

A) Titresim
C) Frekans

B) Periyod
D) Dalga boyu
E) Genlik

— Képuk
— Stinger
— Demir
— Kece
—Yln
Yukarida verilen maddelerden ka¢ tanesi ses
yaliiminda kullanilir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

I.  Birim zamanda olusan ses dalgalarinin sayi-
sina sesin frekansi denir.

Il. Sesin frekansi artarsa, ses incelir.

Ill. Frekansin birimi, Hertz'dir.

Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll

C) lve lll
E) L llvelll

I. Ses dalgalarinin tasidiklar enerji, genlikleri
ile dogru orantilidir.

Il. Ses dalgalarinin genligi, sesin siddetini gos-
terir.

IIl. Ses siddetinin birimi desibel'dir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogru-

dur?

A) Yalnizl  B)lvell
D) Il ve Il

C) lve lll
E)I, 1 velll
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5)

6)

7)

SES DALGALARI - DEPREM DALGALARI VE

OZELLIKLERI

I.  Mekanik dalgadir.

Il. Enine dalgadir.

Ill. Kati, sivi gaz ortamlarda yayilir.

Ses icin yukarida verilenlerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve Il

C) lve lll
E) I, Il ve Il

Radyo alicisi kendi periyodunu, sececegi verici-
nin periyoduna esit yapar. Bdylece istenen radyo
istasyonu dinlemis olur.

Yukaridaki bilgiyi asagidaki olaylardan hangi-
si aciklar?

A
B

) Sesin yansimasi
)
C) Sesin kiriimasi
)
)

Sesin sogurulmasi

D
E

Rezonans olayi

Doppler olayi

S N i o O N

Titresim frekanslari sekilde verilen ¢elik diyapo-

zonlardan K'ye tokmakla vuruluyor.
Buna gére L, M, N diyapozonlarindan hangile-
ri rezonansa gelir?

A) Yalniz L B) Yalniz M C) Yalniz N
D)LveN E) Mve N



SES DALGALARI - DEPREM DALGALARI VE OZELLIKLERI

8) DALGALAR

Ses Deprem

Dalgalar
halinde yayilr.

Yer
kabugunda yer
degistirmeler
olur.

Eneriji tasirlar

Yukaridaki etkinlikte ses ve deprem dalgalarina
ait bazi 6zellikler verilmistir.

Verilen 6zellik hangi dalga tiiriinde gecerli ise
o kutuya isaret konulursa asagidakilerden
hangisi dogru olusur?

A) B) )

D) E)

9) Titresen cisimlerin dogal frekansi ile disari-
dan etki eden kuvvetlerin zorlayici frekansla-
rinin birbirine esit oldugu duruma ne ad veri-
lir?

A) Yanki B) Tini
D) Rezonans

C) Kirilma
E) Vuru

10) Ses dalgalari hangi ortamda en yavas yayilir?

A) Cam B) Su
D) Tahta

C) Celik
E) Hava
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11) I
II. Deprem aninda asansére binerek olabildigin-

Deprem g¢antasi hazirlanmal.

ce hizli, bina terk edilmeli.

lll. Deprem aninda telaglanmadan saglam bir
esyanin yaninda hayat G¢geni kurmaliyiz.
Depremlerden korunmak icin yukarida veri-

lenlerden hangileri yapilmalidir?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Ivell C)livell

E) I, [Ive lll

12) I. Deprem dalgalarinin yerylziine en kisa yol-

dan ulastigi yere merkez Uissi denir.

Il. Odak noktasindan cevreye dogru yayilan tit-
resimlere deprem dalgasi denir.

lll. Yer altinda depremin meydana geldigi nokta-
ya odak noktasi denir.

Depremle ilgili yukarida verilen bilgilerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) I ve Il C) live ll

E) I, Ilvelll

13) Yer kabugu icindeki katmanlarin kirilmasi ne-
deni ile ortaya ¢ikan enerjinin dalgalar halin-
de yayilarak gectikleri ortamlari ve yer yizeyi-

ni titrestirmesi olayr asagidakilerden
hangisidir?
A) Deprem B) Kirinim C) Siddet

D) Eneriji E) Levha



TEST 16

1)
“

2)

I siddetindeki noktasal kaynaklar r ve 3r yaricapli
kirelerin merkezlerine sekildeki gibi konulmustur.

Bu durumda K ve L yiizeylerine disen 1sik akilar
(DK ve cI)L dir.

Buna goére — X orani kactir?
o
1 1
A)j B)? C) 1 D)3 E)9
L
Sekil 1 Sekil 2

I siddetindeki noktasal kaynaklardan biri r yari-
¢aph K kiresinin merkezine sekil 1 deki, digeri 2r
yarigaph L kiresinin merkezine sekil 2'deki gibi
yerlestirilmistir.

K ve L kiirelerinin ylizeylerine diisen isik aki-

o
lari o ved olduguna gére FK orani kactir?
L
A) 4 B)2  C)1 D)17 E)jT
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3)

4)

AYDINLANMA

1 /‘I\ 3
2 T

r r

(0] P dizlemi

I siddetindeki noktasal kaynak ile P diizlemi sekil-

deki gibi yerlestirilmis olup noktali gizgilerle gos-

terilen r yarigapl gemberin merkezi O noktasidir.

Buna gore;

I. Kaynak 1 yénlnde hareket ettirilirse O nokta-
si etrafinda olusan aydinlanma siddeti azalir.

Il. Kaynak 2 yénlnde hareket ettirilirse O nokta-
sI etrafinda olusan aydinlanma siddeti artar.

Ill. Kaynak 3 yéninde hareket ettirilirse O nokta-
sI civarinda olusan aydinlanma siddeti degis-
mez.

yorumlarindan hangileri dogru olur?

A) lvell B) Il ve lll
D) Yalniz Il

C) Yalniz |
E) Yalniz Il

Sekildeki I noktasal 1sik kaynagdinin, bir kutunun
ylzeyindeki X, Y ve Z noktalar etrafinda olugtur-
duklari aydinlama siddetleri Ex’ EY ve EZ dir.
Buna gére Ex’ EY ve EZ arasindaki iliski ne-
dir?

A) EX=EY=EZ
C) EZ>EX>EY

B)E,=E >E,

D) EX>EY>EZ

E)EZ>EY>EX



5)

6)

7)

AYDINLANMA

I siddetindeki nok-
tasal 1sik kaynagi
ile X ve Y dizlemle-
Ko ri sekildeki gibi yer-
L lestiriimis olup K, L,
M noktalar etrafin-
daki aydinlanma

X dizlemi

M Y dizlemi

siddetleri sirasiyla
EK, EL, EM dir.
Buna goére EK , EL , EM arasinda nasil bir iligki
vardir?
(Bolmeler esit arahkhdir.)

A)EK>EL>EM B)EL>EK>EM
C)EM>EL>EK D)EM>EK>EL
E) EK > EM > EL
Ekran
I =40cd | I
L
2d > 3d »>

L= 40 cd ve L siddetindeki noktasal kaynaklar
ile ekran sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Bu durumda K noktasinda ekranin iki ylizeyinde-
ki aydinlanma siddetleri esittir.

Buna gére L kac candela’dir?

A)60  B)75 C)80 D)9  E)120
Bl H .......... .I
Istk ™,
X filtresi
dizlemi 2d
o 539 L .
Y diizlemi yatay

I siddetindeki noktasal kaynak, X ve Y dizlemle-
ri ve 1sik filtresi sekildeki gibi yerlestirilmis olup K
ve L noktalari civarinda olusan aydinlanma sid-
detleri esittir.

Kaynagin K ve L noktalarina uzakliklar d ve
2d olduguna gore 1sik filtresi 1s1gIn ylizde ka-
cini gecirmistir?

(Sin53° = 0,8 , Cos53° = 0,6)

A)20 B)25 C)40
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8)

9)

I1 =10cd veI2 sid-
detindeki noktasal
1sik kaynaklari ile P
dizlemi sekildeki
gibi  yerlestirilmis
olup O noktas! ci-
varinda olusan ay-
dinlanma siddeti
18 IUx tdr.

I vel, siddetindeki kaynaklarin O noktasina
uzakliklari sirasiyla Tm ve 2m olduguna goére

12, ka¢ candela’dir? (Sin53°=0,8 , Cos53°=0,6)

I;=10cd )
3
L om
1m§

£.458°
(@) P duzlemi

A)40 B)32 C)20 D)16 E)8

I2

,"'.Y

2d
I /
Xt g

3757 \53°

o P dizlemi

Isik siddeti I olan noktasal X kaynagi, noktasal Y
1Isik kaynagi ve P duzlemi sekildeki gibi yerlesti-
rilmis olup X kaynaginin O noktas! etrafinda olus-
turdugu aydinlanma siddeti E dir.

O noktasi etrafinda olusan toplam aydinlan-
ma siddeti 2E olduguna gére Y kaynaginin
1s1k siddeti ka¢ I'dir?

(X ve Y kaynaklarinin O noktasina uzakliklari
d ve 2d olup Sin37° = Cos53° = 0,6,

Sin53° = Cos37° = 0,8 dir.)

NS B2 03 D)4 E)6
200 cm
s
X Y
yarim kiresi dizlemi

Yaricapi 50 cm olan X yarim kiresi ve P duzlemi
sekildeki gibi yerlestirilmis olup I siddetindeki
noktasal kaynak yarim kirenin merkezine yerles-
tirilmigtir.

Yarim kiirenin yuzeyine disen isik akisi
240 Lumen olduguna gore K noktasi etrafinda
olusan aydinlanma siddeti kac ltix’tiir?

(= 3 olup, kaynagin K noktasina uzakligi 200 cm
dir.)



TEST 17

Perde

I1 ve 12 noktasal 1gik kaynaklari, saydam olma-
yan top ve beyaz perde karanlik bir ortama sekil-
deki gibi yerlegtirilmistir.

Buna gére perde uzerinde olusan goériinti
asagidakilerden hangisine benzer?

(@ :Golge, O :Yarigdlge)

beyaz

top perde

I ovel, noktasal 1sik kaynaklari saydam olmayan
top ve beyaz perde sekildeki gibi yerlestiriimistir.
Perdede olusan yari gblgenin alaninin azal-
masi igin,

I. Perdeyi engele yaklastirmak

I L kaynagini, L, kaynagina yaklastirmak

[ll. Engeli perdeden uzaklastirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilmali-
dir?

A)lvell B) I ve lll
D) Yalniz |

C) llve lll
E) Yalniz Il
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GOLGE OLUSUMU
3)
1 . IZr

4)

I noktasal 1sik kaynagi, 2r ve 3r yaricapl saydam
olmayan kuresel cisimler ile perde karanlik bir or-
tamda sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Buna goére perde lizerinde olusan gblge asa-
gida verilenlerden hangisine benzer?

A) B) C)
D) E)
Perde
ok
—
[ SETTTETTLLE B SEEEEREY S Ee T Eets SEEEEEn (]
Top

S1 ve 82 noktasal i1sik kaynaklari ve saydam ol-
mayan top beyaz perdenin éniine sekildeki gibi
yerlegtirildiginde perde Uzerinde tam ve yari gél-
ge olusmaktadir.

Buna goére, S1, 82 kaynaklari, top ve perdeden
hangileri tek basina ok yoéniinde kaydirilirsa
perdede olusan tam goélge alani artabilir?

A) Yalniz S1 B) Yalniz 82 C) S1 ve Top
D) 82 ve perde E) S1 ve perde



5)

6)

GOLGE OLUSUMU

+—d 3d >

Bir kenarinin uzunlugu d olan kip bigimindeki
kutunun bir yizeyine igne ile O deligi acilip kutu-
dan 3d kadar uzaga isikli KL cismi konuyor.
Buna gére cismin O deliginin karsisindaki yu-
zeyde olusan goéruntiisi icin,

[.  Dulzdir

Il. Terstir

[l. Cisimden kugcuktlr

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve lll C) Yalniz |
D) Yalniz 1l E) Yalniz lll

Isik
kaynagi

Sekil 1 Sekil 2

Kiresel 11k kaynagi, saydam olmayan top sekil
1 deki gibi yerlestiriimis olup K noktasindan ba-
kan gdzlemci topu sekil 2 deki gibi géruyor.
Buna gére,

I. Gozlemciyi topa yaklastirmak

Il. Topu i1sik kaynagina yaklastirmak

Ill. Topu gbézlemciye yaklastirmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa
gozlemcinin gérdigu 1sikli bélgenin alani ar-
tar?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve Il
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7)

8)

.| Perde

K noktasal 1sik kaynagi, X ve Y dairesel levhalari

ve perde karanlik bir ortamda sekildeki gibi yer-

legtirilmigtir.

Buna gére;

I.  Xlevhasini L noktasina kaydirmak

II. Y levhasini N noktasina kaydirmak

[ll. Xlevhasini M noktasina, Y levhasini N nokta-
sina kaydirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa

X ve Y levhalarinin perdede olusan gélgeleri

esit olur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalniz lll

Perde

T (B |

— X —pie— X —pie— X —p

I noktasal i1sik kaynagi, 2r ve 3r yaricapl K ve L
toplari ile perde karanlik bir ortamda sekildeki gi-
bi yerlestirilmistir.

Perdede olusan gdlgelerin yaricaplari rover

r
olduguna gére r—K orani kactir?
L

nd g2 ol 1 g2



1)

2)

3)

TEST 18

Sekilde | aynasina
K gelen K isini Il ayna-
sinda yansidiktan
sonra kendi Uzerin-
den geri dénuyor.

37°

“

Buna goére | ve Il aynalari arasindaki o agisi
kac derecedir?

Diisey kesitleri sekilde verilen X ve Y diizlem
aynalarina G noktasindan bakan gézlemci K,
L, M, N cisimlerinden hangilerinin gérintisti-
nii her iki aynada da gorir?

(Bélmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz L B) Kve L C)LveN
D)LveM E)K,Lve M
X
K
AL 32° v

Y aynasina sekildeki gibi gelen K igini aynalar-
dan ikinci yansima sonucunda kendi Uzerinden
geri donuyor.

Buna gére 60 acisi ka¢ derecedir?

YANSIMA VE AYNALAR
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: Saydam olmayan
 kiresel K, L, M, N
i cisimleri ve duz-
i lem ayna gekildeki
gibi yerlegtiriimis-
it

Buna gére G
noktasindan diizlem aynaya bakan gézlemci
hangi cisimlerin gérintulerini gérebilir?
(Bolmeler esit arahkhdir)

A) Yalniz K
D)K,Nve M

B) Kve L C)K,LveM
E)K,L,MveN

i Kesigen K ve L duz ay-
~ii nalarinin énine X Y Z

Buna goére lcgenden cikan isinlarin énce L
sonra K aynasindan yansimasiyla olusan gé-
riintli agagidakilerden hangisidir?

(Bélmeler esit aralikhdir)




6)

7)

YANSIMA VE AYNALAR

K ve L duzlem aynalar sekildeki gibi yerlegtirilip
aralarina X cismi konulmustur.

Buna goére X cisminin ayna sisteminde goérin-
tist verilen noktalardan hangisinde olus-
maz?

(Bolmeler esit aralikhdir)

Al B) Il C) D) IV E) V
Y o
50° 40°
[T []
S. [
P bélgesi
1 [

S i1sini P bdlgesinde bulunan diizlem aynaya o
gelme agisiyla gelerek | dogrultusunda yansiyor.
Ayna bir miktar déndirildiiginde gelme agisi o'
oluyor ve 1gin I' dogrultusunda yansiyor.

Buna gére % orani kactir?

B)% C)l 14 9

A) —
14 7

14
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_____ Sekildeki sistem-

de, hangi noktalar-
----- i dan diz aynaya
_____ ! bakan gozlemciler
N AB duvarinin ta-

! 7 maminin - gériinti-
____________ bbb |..i sUnU duzlem ay-
P i nada gorebilir?
o ‘K """ "7 (Bélmeler esit ara-
bbb B ikhdin)
A) Yalniz L B) Mve N C)LveM
D) P ve K E)K,MveN
9)
Xy
(Jh 2m/s
o > -
ii\ © ©
+x yénlinde 2m/s blyUkligindeki hizla hareket
eden cocuga gére dizlem aynadaki gorintlsu-
nin hizi —x yéninde 10m/s blyukligindedir.
Buna gore, diizlem aynanin hareket yénii ve
hizinin blyukligi nedir?
A) — x ybénlnde, 1m/s
B) + x yénunde, 1m/s
C) —x yéninde, 2m/s
D) + x yéninde, 2m/s
E) —x yénunde, 3m/s
10) (K L Sekildeki gibi birbirine paralel K
ve L dizlem aynalarinin arasina
X konulan X cisminin sistemde
....... A R i
od aq [ Sonsuz sayisa goruntlsu olusu
yor.
N 7

Buna gére K aynasindaki 2. goriinti ile L ay-
nasindaki 3. goériintii arasindaki uzaklik kac
d'dir?



TEST 19

1) Asagidakilerden hangisi cukur aynalarin kul-
lanim alanlarindan degildir?

A) Araba Farlan
C) Disci Aynalari
E) Periskoplar

B) El fenerleri
D) Teleskoplar

2) Bir ayna 6nline konulan cismin gérintisi cismin
boyuna esittir.
Buna gore;
I.  Ayna duz aynadir.
[I. Gérantl duz ve gergektir.
Ill. Ayna cukur aynadir.
IV. Géruntl sanal ve duzdr.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A)lvell B) Il ve lll C) llve IV
D) II, Il ve IV E) I, lllve IV
3)
Cisim
X N Asal
% E M eksen

Bir cukur aynanin éniine sekildeki gibi odak
ve tepe noktasi arasina konulan bir cismin
goruntisiniin 6zellikleriyle ilgili;

I. Duzddr.

[I. Cismin boyundan kug¢uktdr.

[ll. Sanaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) I ve lll

B) I ve Il C) llve Il

E)L Ilvell
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KURESEL AYNALAR

4)

Odak uzakliklar! esit olan X ve Y ¢ukur aynalari
asal eksenleri ve F odak noktalari ¢akisacak se-
kilde yerlestiriliyor.

X aynasina sekildeki gibi gelen I 1sin1 Y ayna-
sindan ilk kez hangi yolu izleyerek yansir?
(T{K=KF =FL =LT),)

A)1 B) 2 E)5

C)3 D) 4

5) % /I/i/%
5 ________ E

Odak uzakhgi fT olan timsek ayna ile odak uzak-
hgi fQ olan cukur ayna asal eksenleri cakisacak
sekilde yerlestirilmistir.

Timsek aynaya gonderilen I 1sin1 sekildeki

f
yolu izledigine gére, f—T kactir?
%
(Noktalar arasi uzakliklar egittir.)

A I B)% ) D1 B2



6)

7)

KURESEL AYNALAR

:

Odak uzakliklar fX ve fY olan X ve Y cukur ayna-
lar asal eksenleri gakisacak sekilde yerlestiril-
mistir. Sisteme M noktasindan gecerek gelen
I 1sini X aynasindan ilk yansimasi sonucunda
kendi tzerinden geriye doniyor.

f
Buna gére, Tx orani kactir?
Y

(IKL| = [LM]| = |[MN] dir.)

A) B)% C) 1 D)2  E)3

a1
2

Timsek aynanin 6niine konulan bir cismin
timsek aynada olusan gériintiisii ile ilgili ola-
rak;

[.  Gorlinth dizdir.

II. Gorintinin boyu, cismin boyundan biyUktur.
[ll. Gérlntl sanaldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve Ill

C) Yalniz lll
E)L Ilvell

Odak noktasi F, merkezi M olan gukur aynanin
6nine X cismi sekildeki gibi yerlegtirilmigtir.
Buna gére X cisminin ¢ukur aynadaki gériin-
tisi numaralanmis olanlardan hangisidir?
(Bélmeler esit aralikhdir)

A) | Byl C)ll DIV E)V
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9
) X
I RN -
% F M eksen
Odak noktasi F, merkezi M olan cukur ayna-
nin éniine sekildeki gibi konulan XY cisminin
aynadaki goriintliisii asagidakilerden hangi-
sinde dogru cizilmistir?
A)
F M agal Asal
Y  eksen eksen
X
D)
F M Asal
X eksen
Y
E)
FM7Y Asal
X eksen
10) K
F I Asal
L eksen

Odak noktasi F olan timsek aynanin éniine yer-
lestirilen KL cisminin timsek aynadaki gérintisu
K' L' oluyor.

KL cismi T tepe noktasina yaklastirilirsa;

[.  Gorlntl T noktasina yaklasir.

II. Gérintinin boyu biyr.

[ll. Gorlnta ters doner.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) Il ve Il

C) lvell
E) I, 1l ve Il



1)

2)

3)

TEST 20

Isigin az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama
gecisi icin asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ylzeye dik gelen 1sin dogrultusunu degistir-
meden yoluna devam eder.

B) Isin hangi gelme agisi ile gelirse gelsin ¢ok
yogun ortama gecemez.

C) Normal dogrultusunda gelen isin kirilmadan
geger.

D) Herhangi bir ac¢l ile gelen i1sin ylizeyin norma-
line yaklasarak Kkirilir.

E) Isigin hizi cok yogun ortama gectiginde kicu-
[r.

C A

sk 1sininin X, Y, Z saydam ortamlarinda izledi-
gi yol sekildeki gibi olup X, Y, Z saydam ortamla-

z

rinin kiricilik indisleri NNy N, dir.

Buna gére, NNy N, arasindaki iliski nedir?

A)nX=nY=n B)nX>nY>nZ

C)nZ>nY>nX D)nX>nY=nZ
E)n = n,>n,

S

Hava ortamindaki O merkezli yarim kiire camdan
yapimistir.

Buna goére tek renkli S i1sini numaralanmis
yollardan hangisini izleyebilir?

A) | B) Il c) Il D)IV E)V
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4)

5)

6)

KIRILMA

N \\‘C‘l
[=] B
nz

1

X isininin ny, n, ve ng indisli ortamlarda igledigi
yol sekildeki gibidir.

a > ¢ > r olduguna gére n,, n, ve n; arasinda
nasil bir iligki vardir?

A)ny=n,=n,4
C) ng >n, >n,

B) ny>n,>n,
D)ny>ny>n,

E)ny,>ny>ng

icinde h yiiksekliginde su bulunan kabin dibinde-
ki K cismine G noktasindan normale yakin dog-
rultuda bakan bir gézlemci K cismini kendisinden
h' kadar uzakta gériiyor.
Buna gére h' kag h dir?

4 ..
(nsu_?tur.)
1 1 3 5 7
A) — B) — = D) — E) —
)y B, O D B
30°
| —0]
K
ol
Sekil 1

K ve L i1sik prizmalar ayni saydam maddeden
yapilmis olup | isininin K prizmasinda izledigi yol
sekil 1'deki gibidir.

Buna gore, L prizmasina génderilen ayni renk
1 1sin1 sekil 2 deki yollarin hangisini izler?

A) 1 B)2 C)3 D)4  E)5



7)

8)

KIRILMA

Kiricilik indisleri n Ny olan saydam K, L, M

n
KLU
ortamlarindan L ortamindaki | i1sik kaynagindan
¢tkan ayni renkli iki 1sinin L ortamindan K ve M
ortamlarina gegcisleri sekildeki gibidir.

Buna gdre n_,n ve n_ arasindaki iliski nedir?

KL M

A)nK>nL>nNI B)nM>nK>nL

P bdlgesine gelen |
isini P bolgesini I' 1s1-
ni olarak terk etmek-

* tedir.

Buna gére, P bélgesinde

45 45 45 45

yukarida verilen tam yansimasi prizmalardan
hangileri kullaniimis olabilir?

Al 1l ve ll B) I ve Il
D) I ve lll

C) Il ve llI
E) Yalniz |
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10)

9)

Kirmizi | Yesil Mavi

&S

Sar

Kirmizi, yesil ve mavi renklerden olusan dikdért-
gen seklindeki cisme gbzlemci beyaz 1sik altinda
sari camh goézlikle bakiyor.

Buna gore, kirmizi, yesil ve mavi renkleri han-
gi renkte goriir?

Kirmizi Yesil Mavi
A) Kirmizi Mavi Yesil
B) Yesil Yesil Mavi
C) Siyah Yesil Mavi
D) Kirmizi Yesil Siyah
E) Yesil Kirmizi Mavi

Sekil 2

perde

Karanlik bir ortamda K1, K2, K3 noktasal 1sik kay-
naklar ile ortasinda dairesel delik bulunan bir
engel perdenin dniine sekildeki gibi yerlegtirilmig-
tir.

Perdede olusan renkli bélge sekil 2'deki gibi
olduguna gére K1, K2 ve K3'|L'|n rengi icin ne
sOylenebilir?

K1 K2 Ks
A) Kirmizi Yesil Beyaz
B) Kirmizi Yesil Kirmizi
C) Yesil Mavi Mavi
D) Yesil Kirmizi Mavi
E) Kirmizi Kirmizi Mavi



1)

2)

3)

TEST 21

MERCEKLER GOZ VE OPTIK ARACLAR

I.  Durbin, yapiminda mercekler kullanihr.

Il. ince kenarli mercek, lizerine diisen 11§ top-
lar.

lll. Kalin kenarli mercek, Uizerine disen 1s1§1 da-
grtir.

Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve lll E)L llvell
| A
E
K L o M NE P
\ 4

Odak uzakhg: f olan ince kenarli mercege se-
kildeki gibi gelen I 1sini, sistemi terkederken
asal ekseni nerede keser?

(KL = LO =OM = MN = NP = f olup diz ayna
ince kenarli mercegin asal eksenine diktir.)

A) K noktasinda

B) L noktasinda

C) Lile O'nun arasinda
) Kile L'nin arasinda
)

K'nin disinda

D
E

»

Asal
eksen

Odak uzakliklar fx ve fY olan X ve Y ince kenarli
merceklerine génderilen | 1sin sekildeki yolu izli-
yor.

2|KO| = |OL| olduguna goére X ve Y mercekle-
rinin arasindaki uzaklk asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) 3, — B) f, + 3f, C)f, - 3f,
D)3f, +2f,  E)f +2f,
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4)

5)

Odak uzakliklari fX ve fY olan iraksak X ve yakin-

sak Y merceklerin asal eksenleri cakisik olup K
1Isininin izledigi yol sekildeki gibidir.

f

. X
Buna gére [~
fy

orani kactir?

(Bélmeler esit araliklidir)

N3 B> o1 DE B
f fy ///////1
A
Asal
eksen
| —>—]
\/

lisininin, odak uzakliklari f1, f2 olan ince ve kalin
kenarli mercekten olusan sistemde izledigi yol
sekildeki gibidir.
f
fy

(Noktalar arasi uzakliklar esittir)

Buna gére orani kactir?

NS BT 2 DL B



6)

7)

MERCEKLER GOZ VE OPTIK ARACLAR

K L M

Y

.‘;~.~__ E
P s Asal
: eksen

'
- -4

Bir I 1sin1 asal eksenleri ¢akigik ve hava ortamin-
da bulunan K, L, M optik araglar sekildeki gibi bir
yol izliyor.

Buna gore;

|. K, iraksak mercektir.

II. L, yakinsak mercekir.

Ill. M, timsek aynadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
E) I, lvelll

[ A
A

ince kenarli mercek ile bir gukur ayna asal eksen-
leri cakisacak sekilde yerlestiriimistir.

ince kenarli mercege sekildeki gibi gonderi-
len 1 1sin1 kirllma ve yansimadan sonra kendi
tizerinden geri déndtigiine goére asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

(ITM] = [MX] = XY])

A) M noktasi mercegin merkezidir.
B) Y noktasi mercegin odak noktasidir.
C) M noktasi gukur aynanin odak noktasidir.
D) Y noktasi ¢ukur aynanin merkezidir.

)

E) M noktasi mercegin odak noktasidir.
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8)

9)

10)

Bir mercegin yakinsamasi ile ilgili

I.  Odak uzakhgi ile ters orantilidir.

Il Birimi 1/m ya da diyoptridir.

Ill. Gézlikeulerin kullandiklarl numaralar merce-
gin yakinsamasidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, 1l ve Il

i
I

Kirilma indisi Ny olan kalin kenarli mercege ge-

//W_k
I

Nx Ny

len isinlarin, mercek n,ven, kiriima indisli or-
tamlardayken izledikleri yollar sekildeki gibidir.

Buna goére, n, n, ven arasindaki iliski ne-
dir?
A)nY>nM>nX B)nx>n >n,
C)n =n,>n, D)nX>n =n,

E) ne=n,=n,

I. Miyop g6z kusuru olan birisi uzagi net gére-
mez.

Il. Hipermetrop g6z kusurunun dizeltiimesinde
kalin kenarli mercekler kullanilir.

[ll. Bir merceg@in yakinsamasi odak uzaklginin
metre cinsinden degerine esittir.

Go6z kusurlari ile ilgili yukarida verilenlerden

hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalniz Il
E) lvelll

C) llve lll



